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opgave 1. Rentevoet V AM

Van de drie handelsblokken, Het Verenigde Koninkrijk, de Eurozone, en de
Verenigde Staten zijn de rentevoeten van de Centrale Banken, in onderstaande
grafiek, op rij gezet. Deze rentevoeten worden sterk bepaald door de conjuncturele
situatie waarin een handelsblok zich bevindt.

Officiéle rentevoet, in procenten
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1. Verklaar de uitspraak: "Deze rentevoeten worden sterk bepaald door de

conjuncturele situatie waarin een handelsblok zich bevindt".

De conjuncturele situatie bepaalt het ingrijpen van de ECB. In een
hoogconjunctuur wil ze de inflatie temperen en zal de rentevoet hoog liggen
om bestedingen af te remmen. Bij een laagconjunctuur precies andersom.

2. Welk handelsblok zat in de periode 2002 - 2004 in een hoogconjunctuur? Leg

uit waarom.
Groot Brittannié. Een rente van 4% duidt op enigszins afremmend beleid, wat
betekent dat de economie boven de trend presteerde.

3. Leg uit wat de FED (Federal Reserve) probeerde te bewerkstelligen in de

periode 2002 - 2004 met de lage rente.
Het stimuleren van lenen en niet sparen waardoor de bestedingen gaan
oplopen om uiteindelijk tot inflatie te leiden.

4. Wanneer bereikte de Eurozone de zero lower bound? Leg uit waarom.

2014, toen werd de officiéle rente 0.

5. Leg uit hoe het bereiken van de zero lower bound kan leiden tot de liquidity

trap?
Bedrijven en gezinnen gaan hun overtollige gelden cash aanhouden omdat ze
op de bank reéel gezien er op achteruitgaan.

6. Leg uit hoe het bereiken van de zero lower bound kan leiden tot explosief

stijgende prijzen van aandelen en vastgoed.
Als er met sparen geen rendement meer te behalen valt gaan mensen
alternatieve investeringen opzoeken waar nog wel rendementen te verdienen
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zijn. De prijzen van aandelen en huizen stijgen daardoor (waardoor ook de
rendementen daarop dalen).
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